
 

 

ACTA Nro.  005-SE-GADMCE-2023 

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO   
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN ESMERALDAS, CELEBRADA EL  10 DE JULIO DE 

2023. 

Convoca y Preside: Mgtr. Vicko Villacís Tenorio. 
Hora de Convocatoria: 15h00 
 
Mgtr. Vicko Villacís Tenorio.-  Buenas tardes con todos Dios me los bendiga vamos a dar inicio a 
esta sesión extraordinaria.  

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo. –Buenas tardes señor alcalde, señores  concejales, siendo 

las 15h00 del 10 de julio del 2023, procedo a tomar lista a fin de constatar el  quórum y  dar inicio a 

la sesión extraordinaria Nro. 004 del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 

Esmeraldas, por favor señor alcalde y señores concejales, sírvanse en decir presente cuando se 

mencione su nombre.  

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM: 
 

N° Sr (a)    Concejal (a) Presente Ausente 

1 Abg. Galo Daniel Cabezas Cañola. Presente  

2 Licda. Luisa Cuero Bennett.-   Presente  

3 Dr. Marcos Ramón Echeverría Centeno Presente  

4 Ing. Lorena Vaca Angulo  Presente  

5 Mgtr. Yoli Carmen Márquez Cetre. Presente  

6 Ing. Lilian Dorila Orejuela Quiñonez. Presente  

7 Mgtr.  Jorge Andrés Perea Vaca. Presente  

8 Ing. Víctor Manuel Rodríguez Santos. Presente  

9 Licda. Laura Yagual Salazar Presente  

10 Mgtr. Vicko Villacís Tenorio. Presente  

 TOTAL  9 Presentes  

RESOLUCIÓN N°001.- Existiendo el quórum reglamentario, con la asistencia de 09 miembros del 

Pleno del Concejo el Mgtr. Vicko Villacís Tenorio, Alcalde del cantón Esmeraldas, declara instalada 

la sesión de concejo extraordinaria del 10 de julio de 2023. 

Mgtr. Vicko Villacís Tenorio- Proceda con la lectura del orden del día.  



 

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo. – Con su venia señor Alcalde, procedo con la lectura del 

orden del día.  

ORDEN DEL DÍA 

1. Conocer y resolver el acta de sesión extraordinaria #007 del 29 de junio de 2023. 

2. Conocer y resolver acerca del informe Nro. 003-SC-P-C.L.P.O-MLC.B-GADMCE-2023. En 

primera instancia La reforma a La Ordenenza de Reestructuracion Parcelaria de la 

Urbanizacion “ Gatazo 1”, ubicada en la Parroquia Simon Plata Torres, del canton  y Provincia 

de  Esmeraldas. 

3. CONOCER Y RESOLVER, propuesta para entrega de placas y condecoraciones de mérito a 

personalidadaes e instituciones, en la sesión solemne del 05 de agosto de 2023, por 

conmemorarse los 203 años de independencia de Esmeraldas.  

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo.- Queda a consideración de la sala.  

Dr. Marcos Ramón Echeverría Centeno.- Elevo a moción, para que se apruebe el orden del día.  

Licda. Luisa Cuero Bennett.-  Apoyo la moción. 

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo.-  Existe una moción planteada por el concejal Ramón 
Echeverría, con el apoyo de la concejal Luisa Cuero, procedo a tomar la votación.  

VOTACIÓN. 
 

N° Sr (a)    Concejal (a) A FAVOR  EN CONTRA 

1 Abg. Galo Daniel Cabezas Cañola. A FAVOR  

2 Licda. Luisa Cuero Bennett.-   A FAVOR  

3 Dr. Marcos Ramón Echeverría Centeno A FAVOR  

4 Ing. Lorena Vaca Angulo  A FAVOR  

5 Mgtr. Yoli Carmen Márquez Cetre. A FAVOR  

6 Ing. Lilian Dorila Orejuela Quiñonez. A FAVOR  

7 Mgtr.  Jorge Andrés Perea Vaca. A FAVOR  

8 Ing. Víctor Manuel Rodríguez Santos. A FAVOR  

9 Licda. Laura Yagual Salazar A FAVOR  

10 Mgtr. Vicko Villacís Tenorio. A FAVOR  

 TOTAL  10 VOTOS  A 

FAVOR 

 



 

RESOLUCIÓN N° 002.- El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 

Esmeraldas, con 10 votos a favor, 0 votos en contra y 0 votos en blanco RESUELVE: Aprobar el orden 

del día a tratarse en la sesión de concejo del 10 de julio de 2023. 

Mgtr. Vicko Villacís Tenorio- Proceda con la lectura del siguiente punto del orden del día. 

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo. – Con su venia señor Alcalde, procedo con la lectura del 

primer punto del orden del día.  

1. Conocer y resolver, el acta de sesión extraordinaria #007, del 29 de junio de 2023. 

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo. –  Queda a consideración de la sala.  

Licda. Luisa Cuero Bennett.-  elevo a moción. Para que se apruebe el acta de sesión extraordinaria 

#007, del 29 de junio de 2023. 

Dr. Marcos Ramón Echeverría Centeno.- Apoyo la moción presentada por la concejal María Luisa.  

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo.-  Existe una moción planteada por el Concejal Ramón 
Echeverría, con el apoyo de la Concejal Luisa Cuero, procedo a tomar la votación.  

VOTACIÓN. 
 

N° Sr (a)    Concejal (a) A FAVOR  EN CONTRA 

1 Abg. Galo Daniel Cabezas Cañola. A FAVOR  

2 Licda. Luisa Cuero Bennett.-   A FAVOR  

3 Dr. Marcos Ramón Echeverría Centeno A FAVOR  

4 Ing. Lorena Vaca Angulo  A FAVOR  

5 Mgtr. Yoli Carmen Márquez Cetre. A FAVOR  

6 Ing. Lilian Dorila Orejuela Quiñonez. A FAVOR  

7 Mgtr.  Jorge Andrés Perea Vaca. A FAVOR  

8 Ing. Víctor Manuel Rodríguez Santos. A FAVOR  

9 Licda. Laura Yagual Salazar A FAVOR  

10 Mgtr. Vicko Villacís Tenorio. A FAVOR  

 TOTAL  10 VOTOS  A 

FAVOR 

 



 

RESOLUCIÓN N° 003.- El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 

Esmeraldas, con 10 votos a favor, 0 votos en contra y 0 votos en blanco RESUELVE: Aprobar el acta 

de sesión extraordinaria #007, del 29 de junio de 2023. 

Mgtr. Vicko Villacís Tenorio.- Proceda con la lectura del siguiente punto del orden del día. 

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo. – Con su venia señor Alcalde, procedo con la lectura del 

siguiente punto del orden del día.  

2. - Conocer y resolver acerca del informe Nro. 003-SC-P-C.L.P.O-MLC.B-GADMCE-2023. En 

primera instancia La reforma a La Ordenenza de Reestructuracion Parcelaria de la Urbanizacion “ 

Gatazo 1”, ubicada en la Parroquia Simon Plata Torres, del canton  y Provincia de  Esmeraldas. 

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo. –  Queda a consideración de la sala.  

Licda. Luisa Cuero Bennett.-  Me permite la palabra señor Alcalde.  

Mgtr. Vicko Villacís Tenorio.- Continúe. 

Licda. Luisa Cuero Bennett.-  Todo parte de la necesidad del MIDUVI, el 22 de octubre del año 2008, 

la municipalidad de Esmeraldas, aprobó el Proyecto Urbanístico del Gatazo1, pero nunca se legalizó 

las escrituras, han pasado 15 años y el MIDUVI solicita que se realice la reestructuración para que 

se puedan aprobar las tierras, ya una vez realizada la socialización en primera instancia, con el 

criterio jurídico y teniendo en cuenta que todo está en el margen de la ley, elevo a moción para que 

se apruebe en en primera instancia la reforma a la Ordenenza de Reestructuracion Parcelaria de la 

Urbanizacion “ Gatazo 1”, ubicada en la Parroquia Simon Plata Torres, del cantón y provincia de  

Esmeraldas. 

Dr. Marcos Ramón Echeverría Centeno.- Apoyo la moción presentada por la Concejal María Luisa 

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo. – Con su venia señor alcalde, existe una moción planteada 

por la concejal Luisa Cuero, con el apoyo del concejal Ramón Echeverría, procedo a tomar la 

votación.  

VOTACIÓN. 
 

N° Sr  

(a)    Concejal (a) 

 

A FAVOR  

 

EN CONTRA 

1 Abg. Galo Daniel Cabezas Cañola.- Luego de haber 
analizado esta ordenanza que no ha permitido 
avanzar creo que del 2008 hasta la actualidad, no 
ha habido la voluntad de hacer esa 
reestructuración política en beneficio de la gente, 
por eso mi voto a favor.  

A FAVOR  

2 Licda. Luisa Cuero Bennett.-   A FAVOR  



 

3 Dr. Marcos Ramón Echeverría Centeno.- En base 
a los informes técnicos, así como el del 
departamento jurídico, mi voto a favor.  

A FAVOR  

4 Ing. Lorena Vaca Angulo  A FAVOR  

5 Mgtr. Yoli Carmen Márquez Cetre. A FAVOR  

6 Ing. Lilian Dorila Orejuela Quiñonez. A FAVOR  

7 Mgtr.  Jorge Andrés Perea Vaca. A FAVOR  

8 Ing. Víctor Manuel Rodríguez Santos. A FAVOR  

9 Licda. Laura Yagual Salazar A FAVOR  

10 Mgtr. Vicko Villacís Tenorio. A FAVOR  

 TOTAL  10 VOTOS  A 

FAVOR 

 

RESOLUCIÓN N° 004.- El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 

Esmeraldas, con 10 votos a favor, 0 votos en contra y 0 votos en blanco RESUELVE: Aprobar en 

primera instancia la Reestructuracion Parcelaria de la Urbanizacion “Gatazo 1”, ubicada en la 

Parroquia Simon Plata Torres, del cantón y provincia de Esmeraldas. 

Mgtr. Vicko Villacís Tenorio- Proceda con la lectura del siguiente punto del orden del día. 

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo. – Con su venia señor Alcalde, procedo a dar lectura al 

siguiente punto. 

4. Conocer y resolver, propuesta para entrega de placas y condecoraciones de méritos a 

personalidadaes e instituciones, en La sesión solemne del 05 de agosto de 2023, por 

conmemorarse los 203 años de independencia de Esmeraldas.  

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo. – Queda a consideración de la sala.   

Licda. Luisa Cuero Bennett.-  Permítame la palabra señor Alcalde, quiero elevar a moción, para que 
se apruebe la propuesta para la entrega de placas, reconocimientos de méritos a personalidades e 
instituciones en la sesión solemne del 05 de agosto de 2023. 

Abg. Galo Daniel Cabezas Cañola.- Apoyo la moción.  

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo. – Existe una moción presentada por la Concejal Luisa 

Cuero, con el apoyo del Concejal Ramón Echeverría, procedo a tomar la votación.  

VOTACIÓN. 
 

N° Sr (a)    Concejal (a) A FAVOR  EN CONTRA 



 

1 Abg. Galo Daniel Cabezas Cañola.-  A FAVOR  

2 Licda. Luisa Cuero Bennett.-   A FAVOR  

3 Dr. Marcos Ramón Echeverría Centeno.-  A FAVOR  

4 Ing. Lorena Vaca Angulo  A FAVOR  

5 Mgtr. Yoli Carmen Márquez Cetre. A FAVOR  

6 Ing. Lilian Dorila Orejuela Quiñonez. A FAVOR  

7 Mgtr.  Jorge Andrés Perea Vaca. A FAVOR  

8 Ing. Víctor Manuel Rodríguez Santos. A FAVOR  

9 Licda. Laura Yagual Salazar A FAVOR  

10 Mgtr. Vicko Villacís Tenorio. A FAVOR  

 TOTAL  10 VOTOS  A 

FAVOR 

 

 

RESOLUCIÓN N° 005.- El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 

Esmeraldas, con 10 votos a favor, 0 votos en contra y 0 votos en blanco RESUELVE: Aprobar la 

propuesta para entrega de placas y condecoraciones de méritos a personalidadaes e instituciones, 

en la sesión solemne del 05 de agosto de 2023, por conmemorarse los 203 años de independencia 

de Esmeraldas.  

Siendo las 16H00, el Mgtr. Vicko Villacís Tenorio clausura la sesión de Concejo Cantonal del 10 de 

julio del 2023.    

 

                                                               

 

  

    Abg. Vicko Villacís Tenorio, Mgtr.                                                Abg. Ramiro Quintero Caicedo. Mgtr. 
ALCALDE DEL CANTON ESMERALDAS                                                       SECRETARIO DE CONCEJO. 
 


